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Punkt 61: Referat fra mødet den 3. oktober 2019

27.69.48-G01-5-19

Resume
Referatet er udsendt med dagsordenen.

Formanden indstiller
at referatet fra Handicaprådets møde den 3. oktober 2019 godkendes.

Beslutning
Godkendt.



Punkt 62: Temadrøftelse om udvidelse af Skovagerskolen i Jelling

17.00.00-G01-14-19

Sagsfremstilling
Handicaprådet bliver vist rundt på Skovagerskolen, og der vil være et oplæg om skolen.

Formanden indstiller
at sagen drøftes.

Beslutning
Find Balle, administrativ leder af Skovagerskolen orienterede om, at der er 75 ansatte og 93 elever på Skovagerskolen.
Det er en specialskole for elever med vidtgående psykiske og fysiske handicaps. Find Balle orienterede bl.a. om skolens
værdier og om aktiviteterne på skolen. Find Balle orienterede endvidere om, at man havde fået 11 mio. kr. til
ombygning/tilbygning af skolen. Han viste medlemmerne rundt på skolen, og fortalte om, hvordan de fysiske forhold er
blevet forbedret. Medlemmerne gav udtryk for, at det havde været rigtigt spændende. 



Punkt 63: Orientering om kollektiv trafik

13.05.12-Ø00-2-19

Resume
Teknisk Udvalg forventer et underskud på ca. 7 mio. kr. i 2020 på den kollektive trafik, herunder handicapkørsel og
flextur. På mødet præsenterer Teknik & Miljø et sparekatalog, som skal behandles på Teknisk Udvalgsmøde den 19.
november 2019.

Sagsfremstilling
På grund af stigende udgifter til især handicapkørsel og flextur stiger de samlede udgifter til den kollektive trafik. Teknik
& Miljø forventer, at der skal spares på den kollektive trafik fra 2020 og frem.
 
Teknik & Miljø vil på mødet præsentere et sparekatalog, men henblik på at få Handicaprådets bemærkninger med til
Teknisk Udvalgs møde den 19. november 2019.
 
Lukket punkt
Punktet er lukket, da der pågår udbud og forhandling om bybuskørslen 2020 -2022.
 

Formanden indstiller
at sparekataloget drøftes med henblik på en udtalelse til Teknisk Udvalg

Beslutning
Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærkede, at der i forbindelse med prioritering af den kollektive trafik bør
sikres en høj betjening af Sundhedshuset til især Lokalpsykiatrien og Tandplejen.
Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærkede også, at Myndighedsafdelingen har været restriktive omkring støtte
til køb af velfærdsbiler med henvisning til, at der er valgfrie ture på handicapkørsel. Ved at sætte en begrænsning på
antallet af handicapkørsel om året, vil det fremlagte forslag være en kraftig forringelse for personer med handicap.
Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærkede hertil, at handicapkørsel er nødvendig bl.a. for, at borgere med
funktionsnedsættelse kan komme hjemmefra og dermed forebygge ensomhed.
Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærkede, at der ved fremvisningen blev henvist, at de personer, som anvender
handicapkørsel mest, har 400 ture om året. Det kan måske lyde af meget, men det er egentlig kun fire kørsler tur/retur pr.
uge, da der til en kørsel tur/retur regnes med to ture.
Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærkede endvidere, at der er tale om dobbeltforringelse, når der er forslag for
både at sætte prisen op på flexture samtidigt med, at der skæres i serviceniveauet for den kollektive trafik.
Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærkede, at der ved prioriteringen af den kollektive trafik skal tages hensyn til,
at ved en lavere betjening om aftenen, så vil det være sværere for borgere at benytte sociale aktiviteter mv. i Vejle By, hvis
man kommer fra yderområderne i Vejle Kommune.
Handicaprådets handicaprepræsentanter undrer sig over, at der ikke er forsøgt at lave besparelser vedr.
administrationsomkostningerne. Ligeledes undrer Handicaprådets handicaprepræsentanter sig over beløbet ”Andet”, og
om der ligger muligheder for besparelser der.
Handicaprådets handicaprepræsentanter bemærker endvidere, at det er et stort problem, at der ikke er mulighed for at
drøfte besparelserne offentligt.
 



Punkt 64: Resultatet af Byrådets budgetforhandlinger

00.01.10-G01-51-19

Sagsfremstilling
Der er med dette punkt mulighed for at de politiske repræsentanter at orientere om resultatet af Byrådets
budgetforhandlinger.

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Orienteringen blev taget til efterretning. 
 



Punkt 65: Spørgsmål vedr. budgetprocessen

27.69.48-G01-11-19

Sagsfremstilling
På foranledning af godkendelse af mødekalenderen for Handicaprådet i 2020 blev der stillet spørgsmål ved, om
høringsprocessen vedr. budgettet for Børne- og Familieudvalget, Voksenudvalget og Seniorudvalget kan ændres.
Spørgsmålet er, om det er muligt først at få en orientering, hvor det er muligt at stille spørgsmål og på et efterfølgende
møde tage stilling til høringssvar. Endvidere ønskes der oplysninger om budgettet, således at man kan se, hvilken
betydning det har for den enkelte borger.
 
Velfærdsforvaltningen og Børne- og Ungeforvaltningen har svaret, at budgetprocessen naturligt er lidt presset, og da
udvalgene skal orienteres om den økonomiske situation før Handicaprådet og også skal have mulighed for at gøre sig sine
egne budgetmæssige overvejelser, så er det ikke muligt at fremrykke processen. Udvalgene drøfter først deres tekniske
budgetforslag primo maj. Dvs. vi skal have det færdige udkast klar medio april.
 
Som det er i dag, så har Handicaprådet allerede formuleret høringssvaret, når Velfærdsforvaltningen og Børne- og
Ungeforvaltningen kommer og præsenterer det tekniske budget. En mulighed er, at der først formuleres høringssvaret
efter denne præsentation – evt. ved selv at lægge et ekstraordinært møde ind efter mødet den 14. maj 2020. Der er frist for
høringssvaret onsdag den 20. maj 2020 kl. 12.
 
 

Formanden indstiller
at spørgsmålet om processen vedr. Handicaprådets høringssvar til budget 2020 for Børne- og Familieudvalget,
Voksenudvalget og Seniorudvalget drøftes.

Beslutning
Det blev besluttet at fastholde Handicaprådets møde den 14. maj 2020 og aflevere høringssvar inden den 20. maj 2020 kl.
12.
 



Punkt 66: Orientering om henvendelse fra det Centrale Handicapråd

27.69.48-G01-12-19

Sagsfremstilling
Til orientering er der modtaget vedlagte henvendelse fra Det Centrale Handicapråd vedr. udarbejdelse af
handicappolitikken i Vejle Kommune. De ønsker at foretage to korte interviews med henholdvis formanden for
Handicaprådet og projektlederen.

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Orienteringen blev taget til efterretning.
 

Bilag

Deltagelse i interviews om kommunal handicappolitik



Punkt 67: Fælles orientering

27.69.48-G01-7-19

Sagsfremstilling
Medlemmerne har med dette punkt mulighed for at orientere hinanden.

Formanden indstiller
at orienteringen tages til efterretning.

Beslutning
Formanden for Handicaprådet Peter Skov Jørgensen orienterede om, at Handicaprådet fremover vil blive orienteret, når
der i forbindelse med opførsel af rækkehuse gives dispensation fra bygningsreglementets krav til tilgængelighed.
Peter Skov Jørgensen orienterede endvidere om, at borgmesteren kommer til Handicaprådets næste møde den 5. december
2019 i forbindelse med den nye handicappolitik. Derudover vil der på mødet være en midtvejsevaluering, og det skal
drøftes hvilke temaer, der skal på Handicaprådets møder i 2020.
 



Punkt 68: Eventuelt

27.69.48-G01-5-19

Formanden indstiller
at

Beslutning
Intet.
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